

## “南泉”→“荡里”，美丽乡村共建设

总部 袁杰



“果小根长四角尖，顽童贪吃不嫌酸。红皮粉玉鲜而嫩，润嗓生津脆又甜。”方亦盛先生的《南泉娶红》中这样写道。此诗所述正是有着洲泉三之一美名的南泉村白水漾红菱，它皮薄肉嫩、爽脆多汁，更有一股清香有别于其他品种，在嘉兴、杭州一带颇受欢迎。诗中所提“南泉”，正是我的家乡洲泉镇南泉村（现已划入合兴村），这个位于洲中心的小村落，历史悠久，有着深厚的人文底蕴。如今，悠久古韵正在新时代发掘出不一样的乡村文明。

习近平总书记曾说过，建设美丽乡村、幸福家园，是全面建成小康社会的必然要求，是统筹城乡发展的有效途径，也是农民群众对美好生活的热切期盼。“美丽乡村”究竟长什么样？是生态环境资源的有效利用？是更加注重人与自然和谐相处？还是愈发重视农村可持续发展？撇开这些一板一眼的官方宣传语，也许作为“美丽乡村”建设者、南泉村村民的我能现身说法讲上几句。

早在2013年，相关部门对自家宅基地进行评估后，南泉村村民便陆续加入了“美丽乡村”新农村搬迁改造建设工程。

2017年初，我家也响应号召，按照政府规划，被分配在洲泉镇落里进行新房建设工作。爷爷年近八十，在桐昆退休后，重拾起年轻时的水泥匠手艺，与他的小工团队日夜在混凝土搅拌机与脚手架中穿梭，几乎包揽了所有搬至场里的南泉村村民新房改造的建筑工程。水泥与沙的比例对他来说早已是得心应手，砌墙、粉墙、浇地坪、铺地砖都是游刃有余。那年暑假，出于对新房子的好奇，我只身去了工地，碰巧遇到爷爷正在拌黄沙，“一锹下去，顷刻间沙沙分离，汗水落到了身上。望着他沧桑却又充满力量的背影，我欲上前劝着休息，但想到他一贯执着要强的个性，又没有打扰他。夜幕降临，爷爷归家，我劝说他不要再干这么重的活了，他皱了皱眉，还是那个四字：“发哥你热。”不顾家人劝说，顶着寒风和烈日，爷爷的身影走遍落里每个角落，在他的努力下这块土地正朝着实现美丽乡村的目标大步奔去。

## 从一片草地到一片工地

嘉通能源 姚刚

桩声震耳，已是习惯的声音，汗流浃背，是日常的印记，烈日炎炎，晒不干赶工者额头的汗珠，秋风渐起，吹不凉奋斗者滚烫的决心。



从去年的盛夏到今年的鸣响，树的年轮积攒了一圈旧历，而人的生命却轻易看不出时间的流逝，看到的只是铺天盖地的建筑工地，钢筋混凝土支撑着高耸的楼宇，一样样没有生命的物件在劳动者的驱动下，变为现实的瑰宝，滋养着这方渐渐苏醒的土地。

半身高的草芽已不见踪影，放眼望去再不是空旷和无垠，眼前是还未完工的建筑巨物，

## 第一份工资

总部 冯伟行



上个月，我拿到了人生中第一份正式工资，开始盘算着怎么样才能让这笔钱花得有意义。我先找到了同一批转正的同事A，准备打听一下他有什么想法。原来A早早地就计划好了，先给母亲置办一套高档化妆品，再给父亲买一条领带，剩下的还够自己惬意地“挥霍”。听完他的想法后，我深感认同，用第一笔工资给父母购买礼物，颇有羊羔跪乳、乌鸦反哺之风，然而我打开手机对着琳琅满目的商品挑花了眼，始终没有找到心仪的礼物。

最终我决定求助外婆，上次刚发下来实习工资，我就已经用护肤霜和一顶帽衫“收买”了外婆，外婆俨然已经是我的情报人员。我问外婆：“我妈最近缺什么物件吗？我想送她点礼物。”“我妈最近缺什么物件吗？我想送她点礼物。”“那当年妈妈第一份工资是怎么花的呢？”外婆在电话那端一愣，想了一会儿说道：“当时奶奶刚刚参加工作，是1988年，外婆在电话那端一愣，想了一会儿说道：“当时奶奶刚刚参加工作，是1988年，第一笔工资只有120块，去镇上花50块钱给我买了一双皮鞋，我心里既心疼钱又高兴。”和外婆聊完，我帮父母领了体检，又各自给他们买了一双价格不菲运动鞋，准备给他们一个惊喜。随后内心满足地约朋友出去打羽毛球。

正当我打得热火朝天时，裤兜里突然传来一阵震动，原来是父亲给我打来了视频电话。忙着打球的我不假思索地挂断了电话，心想着打完球再拨给他。过了不久，球友各自散去，我打开微信群，看到了父亲在家庭群里发过的照片：搬进新家时，父亲拉着姐姐的手，母亲抱着尚在襁褓之中的我，一家人站在门前憧憬着未来的美好生活；春节期间，红白格纹的桌布上摆着一盘盘家常菜，暖黄色的灯光下亲友们推杯换盏，脸上洋溢着喜悦；姐姐结婚时，一对新人身着红彤彤的中式礼服站在人群中间，接受着亲朋好友的祝福；车站接我时，意气风发的我拉着母亲的手走得飞快，不让母亲接过我的书包，执意要自己拎着，旁边的父亲捕捉到了这一瞬间……

忽然我的心头一颤，感觉自己就像电影《天堂电影院》里的小男孩托托，在“阿尔弗雷多”的鼓励下离开家乡，赶赴拥有更多机遇的“罗马”，甚至被要求“出去闯荡吧，永远不要回来，不要打电话，不要写信，我不想在这里跟你谈话，我要听别人谈论你”。在大半年的寒暑假里，我大部分时间都在外地忙着各种实习、科研项目和小学期，正式工作以来，千里之外的家乡更是慢慢成了一个“回不去”的地方。老照片里的父亲西装笔挺，母亲端庄秀丽，而如今两鬓都添了几丝白发，我逐渐意识到他们已经不再年轻了。我不禁想，“不要回来”果真是逊色“罗马”必然的代价吗？

心中有了答案的我打开了订票软件，花了一部分工资订了国庆节回家的票，希望给他们带来真正的惊喜。

记者 王超

## 秋

恒盛公司 朱建强



桐昆报

2021年9月07日 ◆ 星期二

浙企准字第F001号 桐昆集团股份有限公司主办  
投稿: tdkwbs@tongkunchina.com 电话: 0573-88187815  
农历辛丑年八月初一 2021年第9期 总第250期

刊辞维之事 利国利民生

## 桐昆报

TONGKUN NEWSPAPER



内部资料、免费交流

## 桐昆股份2021半年报：

净利润丰厚浙股排行第六 炼化聚酯双驱动业绩大增

■记者 王超

8月18日，桐昆股份2021年半年度报告出炉。报告显示，2021年上半年，聚酯长丝行业集中度持续提高，景气度逐步回升，下游纺织终端消费持续恢复，公司整体工作保持定力、群策群力、多方发力，继续保持“趋势好、增长快、质量优、后劲足”的良好发展态势。

报告期内，公司实现营业收入301.86亿元，同比上升41.43%；实现利润总额46.54亿元，同比上升344.09%，实现归属于母公司股东的净利润41.34亿元，同比上升309.57%；实现基本每股收益1.82元，同比上升230.91%。

下半年，桐昆将抓住我国经济形势长期向好、行业经济运行态势总体良好的趋势，坚定信心，保持经营业绩表现优异。半年度报告发布以来，近30家券商发布研报，给予桐昆股份“买入”、“增持”、“强烈推荐”等正面评级。

短期来看，公司业绩增长点将来源于两块：一是涤纶长丝景气度驱动公司盈利能力和继续提升，二是浙石化二期产能爬坡带来投资收益增加；中长期来看，通过扩产产能和完善涤纶产业链，公司将“保质”、“保量”地成长，二是完善涤纶产业链，增强抗风险能力，实现高质量、持续健康发展。

下半年，桐昆将抓住我国经济形势长期向好、行业经济运行态势总体良好的趋势，坚定信心，保持经营业绩表现优异。半年度报告发布以来，近30家券商发布研报，给予桐昆股份“买入”、“增持”、“强烈推荐”等正面评级。

截至目前，浙江共有A股上市公司573家，仅33家亏损，占比5.8%。桐昆股份以41.34亿元的净利润与高达309.57%的增长率排第六，在制造业中位列第三，之年的下半场攻坚战！

桐乡市委副书记、市长于会游  
莅临桐昆调研指导

■记者 陆旗方

桐昆集团恒阳分布式  
光伏发电项目顺利签约

■记者 王超



9月4日周六上午，桐乡市委副书记、市长于会游率市府办、市发改局、经信局及经济开发区（高桥街道）等各相关部门负责人放弃周末休息，莅临桐昆调研指导工作。集团董事长陈士良热情接待并携手于市长一行介绍了集团当前的生产经营情况和能源“双碳”工作。

陈董对于市长到桐昆指导工作表示感谢，指出这充分体现了市委市政府对桐昆的关心和支持。作为红船旁的企业，桐昆始终听党话、跟党走，朝着共同富裕的目标去布局发展。在当前“双碳”战略的大背景下，做好能源“双控”工作，桐昆责无旁贷。陈董表示，桐昆将严格按照市委市政府的要求，主动作为，通过加强管理、技术创新等举措做好淘汰落后产能、有机更新、节能减排的工作，实现绿色低碳可持续发展，当好桐乡高质量发展的排头兵。

听取汇报后，于市长对桐昆在能源“双控”方面所做的工作表示肯定，指出在近日我市召开的碳达峰碳中和暨能源“双控”工作部署会上，桐昆的表态铿锵有力，给全市能源“双控”工作注入了一剂强心针。针对桐昆的未来发展方向，于市长提出了四点要求，希望桐昆将更多成功经验有效措推至其他企业，为我市经济社会高质量发展和实现“双碳”目标作出更大的贡献。

随后，各相关部门领导分别就能源“双控”工作的具体举措与集团进行了深入的沟通探讨。

“无诈”系列创建再推进，  
看桐昆恒瑞厂区示范动作

■记者 陆旗方 王超

今年4月，习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪作出了重要指示，李克强总理也作出了批示，为做好当前和今后一个时期的打击治理电信网络诈骗犯罪工作指明了方向、提供了根本遵循。



依旧要保持清醒头脑，看到背后存在的问题，在下一阶段的工作中，不仅要补短板、强弱项，纵深推进全民反诈螺旋上升；更要创特色、样板化，全面推动“无诈”系列创建先进单位。对于集团恒瑞厂区的反诈工作，马副市长给予了“眼前一亮、为之振奋”的高度评价，他希望各镇（街道）、各领域（单位）以此次现场会为契机，以洲泉镇为标杆，以桐昆集团为榜样，全力推进我市的“无诈”系列创建工作，做到快速度部署动员、多角度推进创建、大力度保障落实，立足实际、拿出实力、争创实效，全方位打好反诈人民战争，奋力夺取最终的全面胜利。

府办副主任殳建主持会议。洲泉镇党委书记姜伟国、桐昆集团总裁许金祥、开发区（高桥街道）代表、教育局代表在会上作交流发言。市级有关领导及相关部门、镇（街道）分管领导、公安分局局长、派出所所长、各镇（街道）“无诈企业”创建试点企业代表参加会议。

会前，集团还特别组织了一场恒瑞厂区反诈宣传阵地参观之旅。一路走来，只见行政楼、绿化带、员工通道、食堂餐桌甚至饭卡等细节之处都巧妙地嵌入了反诈元素，行政楼西侧停靠的30余辆叉车尾部也张贴上了反诈标识，成为流动的反诈风景线。保卫部门还特别组织了一场恒瑞厂区反诈工作推进会暨“无诈”系列创建现场会上，集团党委书记、总裁许金祥对于桐昆的反诈工作分享掷地有声。

桐乡市副市长、公安局局长马卫峰出席会议并讲话。马卫峰副市长通报了8月份打击治理电信网络新型违法犯罪工作情况，并针对已有成果与当前不足作出点评。马副市长强调，尽管我市反诈建设面上形势持续向好，重点工作不断突破，但我们

恒隆公司入选第三批  
专精特新“小巨人”企业名单

■记者 王超

8月30日上午，全省新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动推进大会召开，会议以视频形式召开，主会场设在省人民大会堂，各市、县（市、区）设分会场。集团公司总裁许金祥应邀在主会场参加会议。

会议宣读了浙江308家企业入选工信部第三批专精特新“小巨人”企业名单，其中桐昆集团桐乡市恒隆化纤有限公司入选。

恒隆公司成立于2009年，是一家专业研发生产表面活性剂、化纤油剂的高新技术企业。经过多年深耕细作、潜心钻研，成功突破关键技术瓶颈，解决了国内化纤纺织油剂产业的“卡脖子”难题，成为全国首家乃至全球领先的油剂供应商。目前，恒隆公司产品品种系列多达上百种，拥有多项发明专利和专有技术。是国内油剂规模最大、品种最全、

技术水平领先的企业，特别是企业研发生产的涤纶高速纺POY油剂，打破了国外垄断，是国内外开发成功且有能力取代进口的高新技术产品，目前该产品市场占有率为全国第一。

作为集团实现从“一滴油”到“一根丝”全产业链战略的重要组成部分，恒隆公司借助集团广阔平台与得天独厚的产品应用试验基地，不断发展壮大自身实力，其新产品应用领域广也为集团通过产业链协同创新机制打通上下游各个环节提供了技术支持。

未来，恒隆公司将继续提升技术创新水平，将化纤油剂产业的“卡脖子”难题，成为全国乃至世界领先的油剂供应商。同时，助力集团实现企业综合竞争力的提升，为中国制造向中国创造贡献更大力量。

